
Posudek školitele

Magisterské práce Michaely Boudové

„PERCEPCE SEGREGACE NA PŘÍKLADU MĚSTA SOKOLOVA“

*Univerzita Karlova v Praze, Přírodovědecká fakulta
katedra sociální geografie a regionálního rozvoje*

Magisterská práce Michaely Boudové se zabývá aktuálním a v poslední době poměrně hojně zkoumaným tématem segregace na příkladu romského etnika v Sokolově. Jako hlavní oblast zájmu si však autorka zvolila problematiku, které je naopak věnováno málo pozornosti, a to výzkum vztahů mezi obyvateli segregovaných lokalit, vnímání segregace a s ní spojených problémů různými aktéry a skupinami obyvatel. Cíl práce a výzkumné otázky jsou jasné a srozumitelné.

V teoretické diskusi využívá autorka značné množství zahraniční literatury a čerpá rovněž z výzkumů segregace realizovaných v České republice. V případě českých studií mohlo být více pozornosti věnováno jejich závěrům ve vazbě na autorkou studovanou problematiku. Empirickým výzkumem vztahů v segregovaných lokalitách evropských měst se obecně v literatuře zabývá velmi málo studií, což také komplikovalo, jak autorka sama uvádí, užší zacílení teoretické části na studovanou problematiku. Se segregací se pojí řada termínů, jejichž význam není vždy jednoznačný, autorka proto vhodně zařadila slovníček pojmů, který vysvětluje a odůvodňuje chápání jednotlivých termínů užívaných v práci.

Metodicky je práce postavena především na řízených rozhovorech s klíčovými aktéry, s obyvateli segregovaných lokalit a jejich sousedy. Autorka realizovala celkem 44 řízených rozhovorů. Vzhledem k povaze studované problematiky považují kvalitativní přístup za velmi vhodně zvolený. Oceňuji odvahu, se kterou se autorka do rozhovorů s obyvateli segregovaných lokalit pustila, o to více, že na realizaci této metody v prostředí romských čtvrtí přistoupí jen málo geografů. V této souvislosti je třeba ocenit také schopnost autorky kontaktovat klíčovou informátorku (terénní pracovníci) a získat ji pro spolupráci.

Nejsilnější částí magisterské práce je vlastní empirický výzkum realizovaný ve dvou romských lokalitách na území města Sokolov. Autorka se dobře vyrovnala s identifikací segregovaných lokalit, při které využívá výsledky již realizovaných průzkumů a doplňuje / ověřuje je na základě vlastního terénního šetření a dobré znalosti města. Jinak kvalitativně

zaměřená práce je vhodně doplněna stručnou analýzou statistických dat na úrovni ZSJ, která zasazuje studované případové lokality do kontextu města z hlediska struktury obyvatelstva a jeho sociálně ekonomických charakteristik. Zjištění získaná pomocí řízených rozhovorů jsou citlivě interpretována s ohledem na počet respondentů v jednotlivých lokalitách. Velmi autenticky působí přímé citace z výpovědí respondentů, které text ožívají a práci dodávají na čtivosti.

Až na pár drobností (např. občasné překlepy, užívání čárek) je práce dobře zvládnutá také po formální stránce.

Magisterskou práci Michaely Boudové považuji za velmi kvalitní a doporučuji ji k úspěšnému obhájení.

V Praze, 16.9. 2008



RNDr. Jana Temelová, Ph.D.
katedra sociální geografie a regionálního rozvoje